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S1.ANCR Du 26 JUIN 188 0

L11e SÉANCE . - 26 Juin 188 6

Présidence de M . FAURE, président .

Le procès-verbal de la dernière séance est lu et adopté .

A L ' OCCASION DI' PROCES-VERBA L

M. Depéret dit que depuis la dernière séance le numéro par u

des Annales de dermatologie contient un résumé des travau x

étiologiques récemment publiés sur la lèpre . Ces travaux ont

eu lieu surtout en Suède et en Autriche . Les expérimentateur s

sont d ' accord pour admettre l ' existence d ' un microbe du genr e

bacille, assez voisin du bacille de la tuberculose .

Cependant aucune inoculation probante n 'ayant été faite à

l'aide des liquides de cultur .', la conclusion est encore soumise

à quelques réserves .

CORRESPONDANC E

M . J .-E Gautier annonce son arrivée à Alep et la continua-

tion de ses mensurationt anthropométriques sur les population s

de la Syrie septentrionale entre Alep et Beyrouth .

OUVRAGES OFFERT S

Redigirt voit ItLu . A'uicnovv : l'erhandlun-;en der Berliner Gesell-
schaft fit?. ntltropologEthnologie und Urgeschichte, Silzung vom
1(i et 30 Jauuar, 20 Felruar . 13er:in, 1886 .

Recue géographique internationale, n e 126, avril 1SS6.
Bulletin de la Société d'anthropologie de Bo rdeaux et du, Sud-

Ouest, t . 11, 3e et 4' fascicule, juillet à décembre 1S1'5. - Bordeaux e t
l'ai'is, IS86 .

Journal du Ciel, 22e acnés, S1G-SI '■, I~S6 .
Spese di giusticia nui secoli XVI, XVII (estratto dalla Ricista d i

Discipline eu recru ;ie . Borna . anno XV1, fasc . 3) .
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Le Globe, société de géographie de Genève, 4 e série, t . V, Bulletin ,
no 2, février-avril 1886 . Genève, 1886 .

Annuaira des musées cantonaux et des autres institutions canto-
nales patriotiques d'initiative privée, G o année, 1885 . Lisieux, 1855 .

Bulletin of the California Academy of sciences, n o 4, Januar 1886 .
Société de géographie de Paris, nos 9, 10, I1, 12 .
Bulletin de la Société d'anthropologie de Paris, t . VIII . 3 e série ,

4' fascicule, 1885 ; t . IX . 30 série, f e r fascicule 1SSG .
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SENTATIO N

M. B. Chantre présente à la Société des photographies d e

certains monolithes simulant des monuments mégalithiques .

Ces blocs de toutes formes ont été observés dans une excursion

que fit récemment l ' Association des amis des sciences naturelle s
de Lyon ; ils sont disséminés sur une colline dominant à l ' es t

le col de Sainte-Agnès, à 1800 métres environ de Bourg -
Argentai (Loire) .

Ces monolithes, les uns de granite porphyroïde, les autres d e

roche ehisteuse . sont disposés de telle façon qu ' ils ont l ' appa-

rence, ici, de dolmens, là, de menhirs ou de cromlechs . Des

légendes d'une haute antiquité, dit-on, s'attachent à ces pierre s

qui, cependant, ont l'aspect de constructions relativement r é

tentes . On trouve dans leur assemblage plus d ' un point d e
ressemblance avec les alignements de la Bretagne, et de fortes
raisons nous portent à croire que ce sont en effet les mégalithe s

de cette région que 1 ou a voulu copier .

Aucune de ces constructions ne peut être rapportée à u n

monument mégalithique authentique et ancien, comme on e n

rencontre au nord de l'Europe et dans le midi de la France .

Celui qui a visité ceux-ci et ceux là reconnait bien vile qu ' à
Sainte-Agnès on est en présence de pseudo-monuments méga-

lithiques .

1l y a donc lieu de mettre en gai le les archéologues, que les
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descriptions plus ou moins pompeuses de telle ou telle Revu e

auraient pu induire en erreur .

Le paysage entourant ce néo-Carnac forézien est des plu s

attrayants ; à côté d'ailleurs a été construite une excellent e

auberge et au centre des faux monuments coule une fontain e

déjà très renommée dans le pays ; ses eaux ont, parait-il, des

vertus miraculeuses . Nous reparlerons prochainement de ce s

monolithes .

DISCUSSIO N

M . Depéret remarque, d'après les dessins que M. Chantre à

fait circuler, que plusieurs des pierres paraissent assez plates

et que ce n'est pas le caractère que revêtent généralement le s

granites porphyroïdes .

M . Chantre répond que le plus grand nombre parait pro -

venir d'un filon de granit porphyroïde encaissé dans des gneis s

qui, eux, peuvent fournir des dalles .

M . Robert fait remarquer ensuite qu'il y a des crampons en

fer qui servent à réunir les pierres, chose qui ne se rencontr e

pas dans les monuments mégalithiques préhistoriques .

COMMUNICATION S

LES TUMULUS DES ENVIRONS DE TRÉVOU X

d'après les fouilles de M . VALENTIN SMIr u

PAR M . ERNEST CHANTR E

Le vénérable et savant archéologue de Trévoux, M . Valenti n

Smith, ayant honoré la Société de sa présence, M . le Présiden t

est l'interprète de l'assemblée en lui adressant ses félitations e t

le priant de l'entretenir de ses importantes recherches dans le s

tumulus du département de l'Ain .

M . Valentin Smith s'excuse de ne pouvoir répondre au dési r

qui vient de lui ê t r e adresssé, parce que ~On grand fige (quatre-




